

接管假日商場於情於法較為適合，並且在過去九年

社會局管理期間，市管處亦經常介入協調及提供經驗，對建國假日商場的背景及歷史沿革都有深入的瞭解，而勞工局從未接觸過市場管理業務，對攤商的新研究是否應由市場管理處接手較為恰當。因此本席要求，市府應重新評估「建國假日商場」之管理權是否移轉予市場管理處較為適當。而市場管理處未來應以更人性化的管理方式來規範攤商，並研擬具體有效的管理規定，解決攤商面臨之實際問題，以落實市府照顧殘障之美意。

答覆單位：台北市政府（勞工局）

答覆：有關「台北市建國假日商場管理及未來發展問題」公聽會，已於八十六年九月二日假台北市議會召開，依據李議員慶安之意見，本府為重新評估「建國假日商場」管理之歸屬，將於八十六年十月六日邀集勞工局、法規會、社會局、市場管理處及停車管理處等單位共同研商，會議決議將另函送貴會卓參。

答覆單位：台北市政府（勞工局 86.10.16.續覆）

答覆：台北市建國假日商場主管機關歸屬事宜會議決議：
據市場管理處表示，建國假日商場緣於七十七年愛國獎券停售，社會局為輔導原販售之身心障礙者改善生活而設立，係屬專案性質，有其特殊成立背景與目的，管理方式有別於玉市、花市和一般零售市場；為落實政府政策及兼顧社會資源公平分配，建議仍依現有假日市場管理方式，使身心障礙者均有機會進場經營，因此決議主管機關仍由勞工局擔任。

一六九

質詢日期：86年9月23日

質詢議員：鄧家基

質詢對象：陳市長、警察局

說明：題目：莫讓廣大的「弱勢機車群」成為下一波的待宰羔羊。
一、長久以來，台北市廣大的機車族並未享有應有的「路權」，每天都在公車與汽車的夾縫中求生存，如今市府再以建立機車「路權」為由，強力取締機車行駛禁行車道，此舉在本市未改善幹違規停車、併排、公車不當壓擠機車行駛道路空間之狀況下，無異是讓弱勢的機車族成為台北市的「待宰羔羊」。

二、建立機車駕駛人的路權及排隊觀念，避免任意穿梭車道，見洞即鑽之惡習，確實為提高機車騎士安全之首要改善措施，然以台北市目前道路交通狀況，違規停車、併排、公車停靠站、計程車上下客或以慢速在慢車道行駛兜客，都將逼迫機車族不得不行驶快車道，市府只針對機車騎士強力取締，恐將對廣大機車族造成不公平。

三、絕大多數的機車騎士曾表示，他們何嘗不希望行駛混合車道或慢車道，但無奈本市違規停車猖獗，機車經常被迫改走快車道，如果市府強力執法，基層員警為了交差，也只能手拿相機，往路口一站，而滿街的「違規」行駛快車道機車，必然成為待宰羔羊。

四、市府執法，應先檢討將混合車道及慢車道，還「道

一七〇

「於機車騎士後，再來規範或取締機車行使禁行車道，如此才能讓人心服口服，現階段若要維護機車行駛安全，市府可以持續透過強力取締不戴安全帽，不按兩段示左轉，沒有裝照後鏡，來規範機車騎士安全。」

五、為免警員執行偏差造成民怨，市府亦應立即公佈申訴辦法，申訴管道，受理民衆針對不合理取締之申訴，同時定期公佈申訴件數、申訴內容，以維護機車族權益。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、有關違規停車、併排、公車停靠站等違規而導致機車騎士被迫改走快車道乙案，本府甚表重視，刻正責由交通局規劃直行機車待停區，加寬汽機車混合車道及檢討禁止機車道數，以疏解機車行駛之空間，並對機車被迫行駛禁止車道之情形，亦要求警察局督屬從寬認定不予舉發，採取人性化的取締原則，同時為避免員警執行偏差遭致民怨，均利用新聞媒體及警廣呼籲，機車騎士若對被舉發之違規事實質疑，得於應到案日期前，敘明理由向原舉發單位提出申訴，若查屬告發不當，當予註銷，並廣納申訴內容全面研討改進。

二、為維護機車安全，並建立良好行車秩序及交通外貌，本府警察局已針對併排停車、公車未靠邊停靠等影響機車行駛空間之違規行為，嚴格取締、拖吊，還給機車行駛空間，以建立機車駕駛人「路權」及「排隊」的觀念，期能降低車禍之死傷。

質詢日期：86年9月23日

質詢議員：段宜康

質詢對象：台北市政府環保局、消保官
題目：建請全面查驗市面烘焙及麵類食品使用非法防腐劑情形。

說明：

一、根據衛生署頒佈之食品衛生法中規定，去水醋酸祇可應用於乾酪、乳酪、奶油等產品，由於國人飲食習慣，對於乳酪奶油的食用較不普遍且多為進口品，因此對於去水醋酸的需求應當很少，但是台灣每年進口竟高達五、六百噸。

二、據本席瞭解，目前市面上銷售之烘焙食品及麵類食品，使用去水醋酸充當防腐劑情況相當嚴重，由於對人體健康傷害，世界各國多數已將去水醋酸列為禁止使用，而台灣仍普遍使用，顯然衛生單位稽查不力，明顯失職。

三、本席強烈要求衛生局立即對市面上銷售之相關食品徹底清查，以維國人健康，保障消費者權益。

答覆單位：台北市政府（衛生局）

答：一、根據行政院衛生署頒布之食品添加物使用範圍及用量標準中規範：防腐劑去水醋酸可使用於乾酪、乳酪、奶油及人造奶油（其未規定者不得使用）。故該品在國內仍為合法之食品添加物，只是限制其使用範圍（包括食品種類）及用量標準而已。本府衛生局以往抽驗食品均依其可能使用食品添加物種類為其檢驗項目，今年一月份起在檢驗防腐